



A Képviselő-testület nyilvános ülésének anyaga  
(2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (1) bek.)

## ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Csatlakozás az új globális éghajlatvédelmi megállapodás létrehozásának előmozdításához

### Tisztelt Képviselő-testület!

A kutatók körében ma már széleskörű egyetértés van arról, hogy napjainkban az éghajlat szerte a világon szokatlanul gyors ütemben módosul, s ebben döntő szerepe van az emberi tevékenységek káros hatásainak. Az éghajlatváltozás az egész emberiséget érinti és már közel két évtizede folynak azok az ismert nemzetközi tárgyalások, amelyeknek célja a kedvezőtlen tendenciák megfékezése, illetve lassítása. Emellett több ország – köztük Magyarország is – kidolgozta saját éghajlatváltozási stratégiáját, melyben hangsúlyos szerepet kap az alkalmazkodás kérdésköre is. Egyre több szakember fogalmazza meg ugyanis azon véleményét, hogy már az üvegházhatású gázok kibocsátásának Európai Unió által 2020-ra kitűzött, 20%-os csökkentésével sem kerülhetők el az „extrém időjárási jelenségek”.

Az 1992 júniusában aláírt ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezmény fő célkitűzései többek között az üvegház-gázok légköri koncentrációjának stabilizálása, az éghajlatváltozáshoz történő természetes alkalmazkodás, valamint a fenntartható gazdasági fejlődés. Az Egyezmény legfelsőbb testülete a Felek, melynek konferenciáit (Felek Konferenciája) évente tartják meg. A 2015. évi XXI. konferencia idén decemberben, Párizsban kerül megrendezésre, amelynek célja egy új, globális éghajlatvédelmi megállapodás elfogadása. A tervezett megállapodás – amely a Kiotói Jegyzőkönyv második kötelezettségvállalási időszakát váltja fel – főbb elemei a következők:

- a jelenlegi kötelező és nem kötelező vállalásokat egy új, átfogó „klímarezsimben” kell összefoglalni
- az új egyezményben valamennyi Részecs Fél kiveheti részét a klímaváltozás elleni globális összefogásból – az is, amely nem tagja a Kiotói Jegyzőkönyvnek

Az új globális éghajlatvédelmi megállapodás sikerének előmozdítása érdekében Al Gore – az Amerikai Egyesült Államok Nobel-díjjal kitüntetett volt alelnöke – vállalta, hogy egymilliárd ember támogatását gyűjti össze annak érdekében, hogy ez a Felek Konferenciáján résztvevő vezetőket egységre és cselekvésre ösztönözze. Ezt a célt Áder János, Magyarország Köztársasági Elnöke, valamint Tarlós István, Budapest Főpolgármestere szintén támogatja, egyúttal kérve azt, hogy minél többen csatlakozzanak az „Élő Bolygónk” ([www.elobolygonk.hu](http://www.elobolygonk.hu)) elnevezésű felhíváshoz.

A megfelelő döntésekre és intézkedésekre nemcsak azokban az országokban van szükség, amelyek a legnagyobb szennyezőanyag-kibocsátók, hanem nálunk is. Annak ellenére, hogy az Európai Unió országai között ma Magyarországon az egyik legkisebb az egy főre jutó ún. ökológiai lábnyom, még mindig nagyon messze vagyunk attól, hogy fenntartható szinten éljünk. Ehhez azonban az általános környezetvédelmi szempontok érvényesítésén túl sokszor újszerű megközelítésre van szükség mind

nemzetközi, mind országos, mind pedig helyi szinten, az önkormányzatok ugyanis döntő szerepet játszanak a klímaváltozás hatásainak enyhítésében, főleg ha figyelembe vesszük, hogy az energiafogyasztás és a CO<sub>2</sub>-kibocsátás a 80%-a városi tevékenységhez kapcsolódik.

Többek között a fentiekkel egybevágó célkitűzéssel, egyedülálló európai mozgalomként jött létre a Polgármesterek Szövetsége, melyben a helyi és regionális önkormányzatok önkéntes kötelezettséget vállalnak az energiahatékonyság javítása és a megújuló energiaforrások fokozott hasznosítása iránt, saját területükön. Az elkötelezettséggel az egyezmény – „Covenant” – aláíróinak az a célja, hogy elérjék és túlszárnyalják az Európai Unió által 2020-ra kitűzött 20%-os CO<sub>2</sub>-kibocsátás csökkentést.

A Hegyvidék eddig is kitüntetett figyelemmel viseltetett a klímaváltozás elleni küzdelem iránt; példaként említhető az elmúlt években végrehajtott számos energetikai fejlesztés és a megújuló energiaforrások hasznosítása az önkormányzati fenntartású intézményeink esetében, a már több éve működő lakossági komposztálási program, valamint az UV-sugárzási szint növekedésével kapcsolatos figyelemfelkeltő akcióink. Önkormányzatunk 2009 óta tagja a Klímabarát Települések Szövetségének, mely szervezet elnöki tisztét jelenleg Kovács Lajos alpolgármester látja el.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy fentiekre tekintettel az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

#### **Határozati javaslat:**


Magyarország Köztársasági Elnökének felhívására Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat Képviselő-testülete támogatja az „Élő Bolygónk” kezdeményezést, egyúttal a minél szélesebb körű támogatás érdekében felkéri a Polgármestert, hogy erről a lehetőségről tájékoztassa a kerületi lakosságot is.

*(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)*

Budapest Hegyvidék, 2015. ....05. 28.....

  
**Pokorni Zoltán**  
polgármester

Láttam:

  
**Gottfriedné dr. Tusor Gabriella**  
jegyző